

## **Собака с параличом**

Интересные факты и рекомендации по уходу

Защита животных - Рай для собак с ограниченными возможностями в сотрудничестве с Rollin'Dogs и Pawsthesiс (3D 4 Paws).

Даже у собаки с параличом может быть насыщенная и счастливая жизнь, при условии соблюдения нескольких важных моментов и соответствующей поддержки в повседневной жизни. С помощью следующих разделов мы хотим более подробно познакомить владельцев и заинтересованных с темой и предоставить информацию и помощь по различным вопросам.

### **\*\*Управление мочевым пузырем\*\***

Работа с мочевым пузырем по-прежнему массово недооценивается, хотя это ключевая тема для обеспечения собаке с параличом безболезненной, здоровой и долгой жизни. Чем раньше начать этот процесс после появления паралича, тем лучше прогноз для мочевого пузыря, почек и мочевыводящих путей.

#### *Почему?*

При большинстве признаков паралича с изменениями в спинальной системе также затрагиваются нервы мочевого пузыря, и, следовательно, сознательное мочеиспускание и опорожнение кишечника. Часто можно услышать утверждение, что "он мочится сам", что на самом деле неверно, поскольку возникает симптоматика так называемого переливного мочевого пузыря. Представьте себе стакан воды, который постоянно наполняется. Что произойдет рано или поздно? Он переполняется. Точно так же происходит с мочевым пузырем, потому что сфинктер не выдерживает возникающего давления.

#### *Какие проблемы возникают из-за этого?*

В дополнение к переливу, также в обратном направлении возникает повышенное давление, и часть мочи возвращается обратно к почкам. Это приводит к постоянному отравлению почек и разрушению их клеток. Собака не может восстановить свои почки, что означает, что тело продолжает отравляться, и собака умирает рано или поздно. В промежутке между тем мочевой пузырь значительно увеличится, постоянное наличие мочи в мочевом пузыре приводит к изменению уровня pH и, следовательно, к циститам и образованию камней, таких как струвит, что особенно часто приводит к закупорке мочеиспускательного канала у кобелей, что часто требует оперативного вмешательства.

#### *Необходимые меры*

Для предотвращения описанных выше побочных эффектов паралича важно ежедневно массировать мочевой пузырь собаки по меньшей мере 3 раза в день. Для этого существует различные методы и техники, которые может показать ваш ветеринар или хорошо обученный физиотерапевт. Пожалуйста, не забывайте о чистоте собаки чтобы избежать инфекций. Парализованным собакам также нельзя мерзнуть и их следует быстро и полностью высушивать после мытья/купания/плавания.

## **\*\*Подгузники\*\***

Поскольку большинство парализованных собак, несмотря на регулярный массаж, могут протекать днем, рекомендуется использование подгузников для обеспечения гигиены в доме и защиты кожи - моча агрессивна и может вызывать раздражение, покраснение, воспаление, образование пузырьков и, в крайних случаях, пролежней (открытые раны). Здесь есть различные варианты, подобные детской гигиены.

### *Одноразовые подгузники и трусики-подгузники*

Один вариант - использование одноразовых подгузников. Здесь мы рекомендуем использование обычных детских подгузников, потому что доступные на рынке подгузники для собак очень дороги, и у них слишком большое отверстие для хвоста, так что часть выделений может вытекать.

### *Суки*

На подгузнике просто делается разрез для хвоста у точки сгиба, а затем подгузник надевается так, чтобы он был закрыт сзади.

### *Кобели*

Поскольку подгузники часто не достаточно длинные, и, следовательно, при обычном способе подгузничной смены половой член не оказывается под защитой, кобелю надевают два подгузника. Сначала один без разреза, как пояс вокруг живота, сверху закрытый обоими липучками, а затем поверх него надевают подгузник для ягодиц, см. выше.

Рекомендуется надевать на подгузники для кобелей тканевый повязку для кобелей, а для сук - тканевые трусики от инконтиненции поверх одноразовых подгузников, чтобы подгузники не скользили в повседневном движении.

### *Чувствительная область бедер*

Некоторые собаки имеют очень чувствительную кожу в области бедер и могут раздражаться при длительном использовании подгузников. Это может быть предотвращено, вставляя обычные прокладки или разрезанные бинты между кожей и подгузником. Или еще один вариант - немного надрезать резинку на двух местах, чтобы уменьшить давление.

### *Многоразовые подгузники*

Более экологичный, но требующий немного больше труда вариант - использование многоразовых подгузников. Вместо одноразовых подгузников используются прокладки из хлопка или бамбука, которые впитывают мочу в тканевые подгузники. Для более легкого отделения кала от ткани есть тонкие бумажные прокладки, на которые можно положить испражнения и выбросить в мусор. Многоразовые прокладки просто стираются при 60° градусах и их также можно сушить в сушилке. Обратите внимание,

что новые прокладки должны быть выстираны как минимум 2-3 раза, прежде чем они станут полностью впитывающими.

### **\*\*Инвалидная коляска для перемещения\*\***

Чтобы избежать долгосрочных ортопедических проблем, таких как мышечные напряжения, артроз, боли в области груди и верхней части спины, а также предоставить собаке нормальную "походку" с психологически важным ежедневным движением и даже возможностью заниматься спортом/работой, необходима индивидуально подгоняемая и правильно сидящая инвалидная коляска. Важно, чтобы она обеспечивала нормальную осанку без давления на плечи, без излишней подвижности или резкого давления на позвоночник, а также с свободно висящими лапами без статического давления на таз.

Вместе с нашим партнером Rollin'Dogs мы с удовольствием предоставим консультации.

### **\*\*Питание\*\***

Не только, но особенно для собак-инвалидов важно сбалансированное, здоровое и полноценное питание без воспалительных триггеров. Такое питание обеспечивает оптимальную работу организма, правильное функционирование пищеварительной системы – нет ничего хуже, чем у парализованной собаки понос – а также поддерживает суставы, кожу, шерсть и жизненную активность в хорошем состоянии. Здесь тоже есть различные варианты, в зависимости от того, что лучше всего подходит к вашему образу жизни и предпочтениям вашей собаки.

#### *BARF (сыроедение)*

С точки зрения здоровья считается, что оптимальным вариантом питания является сыроедение – сырое мясо в сочетании с фруктами и овощами, так как оно может быть адаптировано к потребностям собаки и не содержит добавок. Кормление происходит в следующем соотношении: 80% животного происхождения и 20% растительного происхождения. Животный состав должен быть в идеале следующим образом: 50% мяса, 20% желудка, 15% внутренностей (1/3 печени, 1/3 сердца, 1/9 почек, 1/9 селезенки и 1/9 легких) и 15% сырых мясных костей. Растительная часть: 75% овощей, 25% фруктов. Пожалуйста, предварительно изучите, какие виды овощей и фруктов подходят для собак – в общем избегайте всего, что может вызвать вздутие, луковичных растений, сырых помидоров и цитрусовых.

#### *Сухой корм*

Хороший сухой корм – это экономящая время альтернатива, однако здесь действительно важно следить за составом, что делает его не самым дешевым вариантом. Многие парализованные собаки не переносят зерно и реагируют поносом. Лучшие результаты мы получили с кормом на основе птицы или рыбы – не менее 70% – в сочетании с овощами, фруктами и травяными компонентами. Обратите внимание, что при таком рационе собакам требуется больше воды.

### *Консервы для собак*

Также возможны хорошие консервы но от них много мусора и стоят дорого. По нашему опыту, консервы часто приводит к жидкому калу, поэтому мы стараемся избегать их.

### **\*\*Пищевые добавки\*\***

Из-за особенностей и повышенной нагрузки на некоторые органы у парализованных собак разумно использовать пищевые добавки. В каком объеме и какие средства применять, остается на усмотрение владельца, однако мы хотели бы предложить некоторые советы и подсказки. Пожалуйста, не используйте упомянутые травы без предварительного ознакомления с методами применения и дозировкой. Также существует различные хорошие комбинированные продукты на рынке. Рекомендации можно получить в личном разговоре.

#### *Мочевой пузырь*

Укрепление стенки мочевого пузыря - D-Манноза, Глюкозамин, Хондроитин – Дезинфицирующие средства (антимикробные) – Толокнянка, Настурция, Клюква.  
Промывание – Крапива, Золотарник, Одуванчик.  
Уровень pH / Кислотность – Клюква, Шиповник

#### *Желудок и кишечник*

Ингибиторы кислотности – Пожитник, Ромашка, Льняное семя, Корень солодки.  
Понос – Морковь (вареная не менее часа), Ежевика, Зеленый чай, Шалфей  
Нарушение аппетита – Куркума, Одуванчик, Мелисса, Полынь, Имбирь  
Колики – Анис, Валериана, Фенхель, Тысячелистник.

#### *Нарушения движения и боли*

Тупая травма – Арника, Окопник  
Противовоспалительные / анальгетики – Конопля, Имбирь, Гарпагофитум (чёртов коготь)  
Улучшение кровообращения – Жинкго, Чеснок, Каштан конский.  
Хронические процессы – Кайенский перец, Хрен, Горчица

#### *Лечение ран*

Свежие раны – Алоэ, Подорожник, Пчелиные продукты  
Царапины - Зверобой  
Проблемы с заживлением- Алоэ, Календула, Тысячелистник, Белокочанная капуста

### **\*\*Другие средства\*\***

В зависимости от используемой инвалидной коляски и текущей жизненной ситуации имеет смысл использовать дополнительные средства.

#### *Расширение на 4 колеса (Квадро)*

Для собак, у которые из-за заболевания также развивается слабость передних конечностей, имеет смысл расширения с помощью передних колес.

*Магнитные вставки для сидений в инвалидных колясках*

легко снимаются, что позволяет легко извлекать собаку, например, для поддержки при подъеме по лестнице.

*Педальная система для частично парализованных собак или для реабилитации*

способствует сохранению и укреплению мышц и тренировке правильного ортопедического движения. Дополнительно существует ряд других возможностей, таких как другие колеса, шлейки, оптимизация положения, ортезы и запасные компоненты.